

【案例背景】

方女士,45岁,在一家企业从事文职工作近20年。

在一次刷小视频时看到一个“健康管理师”职业推广信息,考取这个证书后,既可以领取2000-4000元不等的职业技能补贴,培训机构还会推荐优质工作。

方女士觉得有更好的发展和给自己带来更多收入的机会,错过有些可惜,方女士便点击进入链接和“客服”添加为好友。

在一波“课程了解”后,方女士进行了付款、网络上课,领取准考证、去异地考试。在拿到证书后,方女士来到社区事务受理中心申请所谓的“技能补贴”,却被工作人员告知没有此项补贴。

方女士前后花了近3万元,原本心中暗喜,觉得自己一下子“镀了金”,但在被告知“技能补贴”无法申请后,慌忙用微信联系“客服”,结果发现自己已经被拉黑。

【案例分析】

在此暂不讨论方女士是否存在

求职警示

网络强化职业技能——小心“踩坑”



在被骗成分,那她考出的“健康管理师”证为何不能申请补贴呢?

发证单位不符合规定

通常在办理职业技能培训补贴时,工作人员首先查看审核的是发证机关名称和加盖的专用章。按规定,在上海

能申请到培训补贴的技能证书,发证机构必须是上海市职业技能鉴定中心,并加盖上海市职业技能鉴定中心鉴定专用章和上海市人力资源和社会保障局专用章。而方女士所提供的证书发证机构和专用章都不符合规定。

补贴项目不在规定范围

职业技能证书上的培训项目是否能享受补贴,必须参照当年度政府有关部门公布的《上海市社会化职业技能评价项目目录》,方女士所持证书的培训项目均不在目录中,因此无法申请培训补贴。

【指导建议】

不要轻信网络广告

通常一些机构为了吸引学员,会对广告进行过度渲染,运用一些吸引眼球的词汇,如:证书含金量高、入学免试无门槛、

带来高收入、轻松包过考试、安排高质量就业、考证后能获补贴,这是最后一期、下届会增加难度或会涨价等等。在面对多重诱惑下,提醒求职者要理性分析判断,坚信一分耕耘才会有收获,不劳而获的背后大多暗藏玄机。

确认办学机构资质

在了解培训和课程信息时,可以要求机构出具办学许可证。一要查看办学地点与许可证上登记地点是否一致,教学点应经本地教育局书面同意设立,不一致的涉嫌擅自变更办学地点或无证办学。二要了解办学层次、内容与许可证是否一致,不一致的涉嫌擅自变更办学层次,非学历、资质培训机构办学等。三要查看上一年度年检是否合格,整改不合格不予开展招生活动。

切记营业执照不等于办学许可证。缴费应进行对公转账或到现场缴费,对收款单位名称再次核验,收款单位应对应有办学许可证的学校名称,并保留好凭证。不能仅凭几张图片就轻信其真实性,必须要用可靠途径去求证真实性,目前最直接的信息可以在“上海人社APP”上获取,或拨打12333了解详情。

(宝山职业指导 杨玮)

职场问答



问:疫情期间正常居家办公,提供了劳动,企业可以将员工的带薪年假清零吗?

答:根据《印发<关于进一步维护当前劳动关系和谐稳定的工作指引>的通知》(沪人社关[2022]89号),对因受疫情影响企业不能开工生产或劳动者不能返岗的,企业可以合理安排劳动者通过居家办公、远程办公等工作方式完成工作任务;无法安排劳动者实行居家办公、远程办公等工作方式的,企业可与劳动者协商优先使用带薪年假、企业自设福利假等各类假。

问:已在一网通办平台中提交了领取失业保险金的申请,系统提示“如果存在重新就业将停止发放”,请问目前就业入职是否会影响到失业保险金的发放?

答:失业保险金申领通过后,一般在申领成功的次月起按月发放,如果此后重新办理就业,则会根据实际情况停止发放。比如:您6月申领失业保险金3个月,如此后3个月处于失业状态,则失业保险金会在7、8、9月按月发放;如7月起重新就业,则7月仍会发放1个月失业保险金,8、9月不再发放。

求职技巧

从校内到校外

正值毕业季和暑假实习期,这段时间在线预约指导的大学生越来越多。职业指导师在与一些同学沟通后,发现他们都有些共通点,这些共通点对毕业生们的求职或多或少都有些影响。

一、就读的专业可能并不是自己首选。如果所学专业不是自己求职的首选,那么还在学校学习期间,就可以将专业作为基础来进行职业拓展规划。



同时,也要了解自己所学专业,再经过进一步的学习、实习、社会实践等方式,为将来求职和尽快入职做好准备。

二、重视和夯实自己的专业技能实践。专业知识始终是今后职业生涯的垫脚石和敲门砖。可能高校就读的专业并不是自己第一选择,但是要立足现状,做好自己的心理调适,不要过分抵触。同时,在所学习的专业知识中,多发掘一些专业技能作进一步提升,给自身的行动力和竞争力加码。

三、积极参加各类团队

和集体活动。通过各种活动锻炼自己的社交能力,锻炼自己的各种小技能。集体活动可以更清晰地认识自己,明白自己的优势和不足,取长补短,不断提升自己的软实力。通过团队的协作互助收获友情,锻炼自己的参与和责任意识,让今后职场生涯越走越踏实。

四、要珍惜每一次实习的学习机会。实践可以让同学们收获在课堂里学不到的东西,可以将理论与实际更好地结合运用。珍惜每一次的实践经历,这对于今后走上工作岗位有很大的启示和帮助,也是对所学知识发挥和检验,了解到自己的不足,以便针对性地弥补自身短板。

每一位同学都会离开象牙塔步入社会,这个过程要怀着虚心向他人学习心态,养成良好的工作生活习惯,树立正确的三观和做人原则,在学习中多实践,在实践中多学习,不断丰富和完善自己,努力成为社会所需要的人才。(黄浦职介 朱明)

求职驿站

找工作要不要听家人建议?

职业选择对一个人来说很重要,好的职业既能保证有稳定的收入,又能使职业生涯走在正确的道路上。

“老师,我有点迷茫,父母在我耳边不停地唠叨:‘你不该找这样的工作,你该找那样的工作’。我知道他们都是为我好,但是他们理想中的工作都是我不喜欢的,我也不知道自己适合做什么。”

最近接触了类似这样的几个求职者,在职业选择时都有同样的困扰。你是否也遇到这样的情况?为什么在选择职业时,建议要听听父母的意见,如何独立地做好职业选择呢?我们先来看一个案例:

小彭,机械工程专业大学

生,学的是技术类的,根本不用担心找不到工作,能轻松在国企找到一份体面工作。但当时小彭觉得国企的月薪才五六千块,收入实在是太多了,他不愿意去,父母怎么劝他都不肯。最终,小彭选择了一家薪水更高的民营企业,因为工作勤奋,表



现实突出,几年后他就成为了部门经理,薪水也比以前更高。

但好景不长,因为外部环境的变化,公司的盈利出现了巨大的下降。刚开始小彭觉得无所谓,反正他是部门经理,就算自己被解雇了,他也不会愁下家。但现实很残酷,小彭已经36岁了,因为年龄的原因,再找工作时却屡被面试单位拒绝,面对突如其来的下岗,小彭猝不及防。

小彭现在觉得有些后悔,当初如果自己听听父母的话,也许就不会面临现在的窘境。他说毕业后找工作不能光盯牢薪水,长期稳定的职业是一个重要前提,可惜自己走错了方向。

为什么大多数父母倾向于让孩子选择稳定的工作呢?父母找工作的观念和当下这个时代其实很不一样,他们大多数是一份工作干个几十年,可能一辈子也很难换一两次工作,他们追求的是稳定。如果父母在异地,他们担心子女毕业后

在别的城市工作,一年也没机会见着几次,父母一般会让子女考虑当地体制内的工作。而且,长辈大多以子女能考进政府机关事业单位感觉脸上有光。当然,父母的建议是“良言”,既不必不加思考地全盘接受,也不必弃之如敝屣,所谓“兼听则明,偏信则暗”。应该更主动地去了解就业市场行情,充分考虑自己的价值观、性格、专业、能力、兴趣等因素,通过各类招聘网站、亲朋好友等途径,收集行业和职业信息,立足适合自己的职业发展,更坚定地走自己路。

(崇明就促中心 袁顾平)

上海公共招聘信息

来自“上海公共招聘网”的推荐岗位

单位名称	岗位名称	招聘人数	年龄要求	文化程度
上海诺俾力机电科技有限公司	电气工程师	5	25-45岁	大专
上海集迦电子科技有限公司	技术工程师	10	23-55岁	本科
上海烁逸电子科技有限公司	电气工程师	5	20-35岁	大专

注:1、以上所列的各推荐岗位,建议你登录上海市人社局网站(http://rsj.sh.gov.cn)的“上海公共招聘网”特色专栏查询。2、此处刊登的招聘信息可能会有变动,请以上海公共招聘网特色专栏即时发布的信息为准。如需进一步咨询欢迎拨打12333上海劳动保障热线。